[bookmark: _GoBack]Конспект открытого занятия (НОД) по лепке "Фиалка" в подготовительной группе "Пчёлка".
Подготовила: Баборыкина Ирина Ивановна
Должность: воспитатель
Место работы: ЧДОУ "Детский сад № 185 "ОАО" РЖД" 
Месторасположение: г. Омск
                                                  
Цель:закрепить способы лепки изображения одних и тех же предметов по-разному; закрепить правила работы с пластилином: раскатывать пласт, пользоваться стекой при оформлении прожилок листьев, оформлять серединку цветка и лепестки.
Задачи: 1.Закреплять навыки коллективного творчества, расширять образные представления детей.
                 2. Воспитывать желание порадовать сказочного персонажа, создание для него красивых цветов.
                 3. Воспитывать интерес к растениям, желание их лепить.
                 4. Развивать эстетическое восприятие, умение передавать строение цветка, развивать мелкую моторику, синхронную работу обеих рук.
                 5. Вызвать чувство радости от созданного изображения.
Организационный момент:
(Дети заходят в группу.Обращаю внимание на гостей. Дети здороваются и тут слышится стук в дверь.)
Мотивация детей к деятельности.
Воспитатель:
 Ой, ребята, там кто-то стучится. Сейчас я посмотрю кто это? (Заношу письмо вгруппу). Посмотрите тут пришло какое-то письмо. Сейчас я прочитаю от кого же оно? (Читаю):
"Здравствуйте дети! Пишет вам Настенька из сказки " Аленький цветочек". Я так люблю цветы и очень хочу, чтобы у меня в Тридевятом царстве за морем- океаном повсюду стояли цветущие растения, которые цвели-бы круглый год и радовали меня и моих друзей. Но где взять такие цветы я не знаю. Может вы сможете мне помочь, ребята?  С уважением к вам - Настенька."
Ну что,ребята, вот такое письмо пришло к нам от Настеньки из сказки. Вы хотите ей помочь?
Дети: Да!
Воспитатель: Как мы можем ей помочь? (ответы детей)
Воспитатель: И каким образом цветы можно отправить Настеньке?(ответы детей)
    Воспитатель: Но прежде чем мы начнём помогать, давайте рассмотрим с вами наши цветущие комнатные растения и вспомним, что мы о них знаем? (Показываюгерань, бальзамин и фиалку. Рассматривая герань описываем её и решаем, можно послать цветок или нет?)
Дети: Нет не можем. Потому что цветок высокий, цветёт красиво, но не круглый год,
Восп: Ну а вот другой цветок, как он называется?
      Дети: Бальзамин.
Восп: А его можно отправить Настеньке или нет?
      Дети: Нет. Он очень красивый, цветы у него бывают разные, цветёт круглый год, но цветёт он не долго и цветы быстро отцветают и опадают. А ещё он очень хрупкий и может по дороге сломаться.
Восп: Ну и вот ещё один цветок, как он называется?
Дети: Фиалка.
Восп: Да это фиалка, а что вы можете рассказать о ней?
      Дети: Растение низкорослое, постоянно цветущее, цветы очень красивые, разного цвета, цветут долго и не опадают.Этот цветок отправлять будет проще.
Восп: Ну что, ребята, значит отправим Настеньке фиалкипосылкой по почте.
Дети: Пошлём 
Восп: Да посылкой конечно можно, но как вы думаете, смогут они дойти в такую даль в целости и сохранности?
Дети: 1. Нет не дойдут, потому что каждый живой цветок требует ухода и полива и они быстро засохнут в посылке. 
                 2.Ещё посылку могут нечаянно перевернуть или уронить на почте и тогда цветы сломаются.
                 3.А ещё сейчас на улице холодно и цветы могут замёрзнуть.
Восп: Правильно, ребята! Но так хочется помочь Настеньке, что же можно придумать?
Дети: А давайте вылепим фиалки  из пластилина. Он красивый, яркий, разноцветный.
Восп: Ну вот это очень хорошая идея. Но прежде чем мы начнём делать цветы из пластилина посмотрим какие они бывают разные и красивые. (Показ накомпьютере видео слайдов). Ну вот посмотрели какие фиалки все разные и красивые.
Восп: А какой формы у неё листья?
         Дети: Овальной и круглой формы.
Восп: А какого цвета цветы?
Дети: Разные: розовые, белые, синие, сиреневые и т.д.
Динамическое музыкальное упражнение "Цветы".           Из маленького семечка
Вырастет росток,
Листья и цветочки
Протянет к солнцу- на восток.
Наши яркие цветы
Распускают лепестки.
Ветерок чуть дышит
Лепестки колышет.
Наши яркие цветы
Закрывают лепестки.
Головой качают
Тихо засыпают.
Восп: Ну что отдохнули? А сейчас проходите на свои места
Восп: А в чём растут наши фиалки?
         Дети: В горшочках.
Восп: А чтобы наши фиалки тоже были в горшочках, мы с вами приготовили  стаканчики. А чтобы у нас получился горшочек с землёй, что надо сделать?
           Дети: прикрыть стаканчики  чёрным пластилином.
Восп:А что мы будем делать потом?
Дети: Вылепим листики и цветы.
Восп: А как сделаете прожилки на листочках?
           Дети: Нарисуем стекой.
Восп: А какие цветы у фиалки?
           Дети. Красивые, разноцветные, яркие.
 и приступайте к работе.
( В процессе лепки поощряю самостоятельность, аккуратность, творчество детей. А тем кто затрудняется предлагаю помощь. После того,как дети вылепили фиалки предлагаю их рассмотреть).
Восп: Вспомните ребята, для кого мы делали цветы?
Дети: Для Настеньки из сказки "Аленький цветочек".
Восп: А как вы думаете, смогли мы выполнить её просьбу?
          Дети: Да, смогли.
Восп:  Какое чувство вы испытываете от того, что смогли помочь Насте?
          Дети: Гордость, удовлетворение от своей работы, счастье, радость.
Восп: А с каким материалом мы работали?
          Дети: С пластилином.
Восп: У вас получились разные цветы, а от чего это зависело?
          Дети: От старания, от того какой выбрали цвет.
Восп: Да конечно, ребята, вы очень постарались и поэтому у вас получились очень красивые цветы. Сейчас мы их поставим в коробку для посылок и когда я пойду домой, то занесу посылку на почту и отправлю все ваши цветывылепленные с любовью и хорошим настроением Настеньке в Тридевятое царство. Я думаю, что ей ваши цветы очень понравятся. (Ставим цветы в посылку и упаковываем.)
